
Писмо препоруке за Ивану Јовановић Гудурић, 

кандидаткињу за награду НК ИКОМ Србија  

у категорији Музејски стручњак 2023. године  

 

Током двадесетогодишње сарадње са Иваном Јовановић Гудурић имам привилегију да 

блиско пратим њен рад, напредак и достигнућа у различитим аспектима музејске 

делатности. Од почетка кустоске каријере, Ивана Јовановић Гудурић доследно показује 

изузетан професионализам, аналитичност, посвећеност и креативност. Ови квалитети су 

евидентни у њеном пажљивом руковођењу збиркама, концептуализацији и реализацији 

изложби, вештој организацији стручних конференција и објављивању проницљивих 

текстова и каталога изложби. Рад Иване Јовановић Гудурић консеквентно одликују 

високо постављени кустоски стандарди, те не чуди поверење које јој као дугогодишњој 

председници Етнолошке секције Музејског друштва Србије указују колегинице и колеге 

етнолошкиње и етнолози.  

Овом приликом истакла бих изложбу "Женска страна Грчкошколске улице" и 

пројекат "Традиција вашара у Србији", који су успешно реализовани током 2023. 

године, као примере Иванине стручности, посвећености и визије у пољу музеологије.  

Изложба „Женска страна Грчкошколске улице“ (Збирка стране уметности, 2. јун – 3. 

септембар 2023) бави се развојем женске грађанске културе на нашим просторима крајем 

19. и почетком 20. века. Представља резултат прво аналитичног рада на ревизији збирке, 

где И. Јовановић Гудурић уочава раније непримећену везу међу предметима - исто место 

становања ранијих власница, а затим и oпсежно истраживања њихових животних прича. 

Тако су три истакнуте Новосађанке: Милеве Симић, Зоре Вучетић Стефановић и Виде 

Вулко Варађанин, које су у одређеним периодима свог живота живеле у Грчкошколској 

улици, постале окосница за дискусију о питању концепта бити грађанка, одредницама 

женског грађанског идентитета, али и улози и доприносу жена у обликовању цивилног 

друштва. Животне приче ове три жене доводе у питање традиционалне родне норме и 

истичу вишеструку природу грађанства, наглашавајући важност препознавања и 

вредновања женског деловања и учешћа у друштвеном развоју. Овом изложбом ауторка 

је не само вратила у колективно сећање поменуте три Новосађанке, него је и отворила 

путеве за истраживање и представљање ширих тема једнакости, оснаживања и 

инклузивности у контексту грађанства и грађанског ангажовања. 

 



 

Изложба Традиција вашара у Србији (продукција Музејско друштво Србије) резултат је 

тимског рада чланова Етнолошке секције Музејског друштва Србије, чиме је обележен 

завршетак вишегодишњег истраживања феномена вашара широм Србије. Ова изложба 

има за циљ да пружи публици свеобухватно разумевање ширег друштвеног контекста 

који окружује настанак, развој и трансформацију вашарских дешаваља, њихов широк 

географски домет, као и њихов економски, рекреативни и друштвени значај. Ивана 

Јовановић Гудурић је, као председница Етнолошке секције МДС-а и координаторка 

пројекта „Традиција вашара у Србији“, у овој фази његове реализације преузела 

одговорност за послове комуникације и промоције истоимене изложбе, која је била 

постављена у 11 музејских институција широм земље. Такође је током 2023. године у 

оквиру овог пројекта, који је подржан од старне Министарства културе Републике 

Србије, приредила Зборник стручних радова Традиција вашара у Србији. У сарадњи са 

колегама из Народног музеја Шабац, И Јовановић Гудурић је организовала и завршну 

конфернцију пројекта, која је одржана 21. и 22. септембра. 2023. године.  

Уверена сам да би додела награде НК ИКОМ Србија у категорији Музејски стручњак 

2023. године колегиници Ивани Јовановић Гудурић било заслужно признање за њено 

залагање и допринос у области музеологије. Надам се да ће комисија препознати Иванин 

изузетан рад и на овај начин подржати њена даља настојања у овој области.  

С поштовањем, 

 

 

Др Тијана Јакољевић Шевић  

Етнолог-антрополог, виши кустос 

Научна сададница Регионално-интернационалног музеја женске културе 

(Museum Frauenkultur regional- international), Фирт, Немачка 
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